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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-2017/05
van Ioannis Varvitsiotis (PPE-DE) en Georgios Papastamkos (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: De mensenrechten in Turkije

Een van de logische argumenten waarmee in verband met de toetredingsprocedure van Turkije tot de 
EU vaak wordt geschermd, houdt verband met de schending van de mensenrechten en de 
fundamentele vrijheden in dat land. Daartoe moeten we alleen maar vermelden dat Turkije weigert, 
zoals uit de verklaringen van ambtsdragers van het regime en van vooraanstaande politieke 
verantwoordelijken blijkt, zich aan de uitspraken van het Europees Hof voor de Rechten van de Mens 
te houden (zie meer bepaald het vonnis betreffende beroep nr. 46221/99, Öcalan tegen Turkije).

Kan de Commissie derhalve antwoord geven op de volgende vragen:

1. Is deze weigering – vanwege een land dat kandidaat is voor toetreding tot de EU – verenigbaar 
met het acquis communautaire dat zegt dat "de Unie is gegrondvest op de beginselen van vrijheid, 
democratie, eerbiediging van de rechten van de mens en de fundamentele vrijheden, en van de 
rechtsstaat, welke beginselen de lidstaten gemeen hebben" (artikel 6, lid 1 van het EU-verdrag)?

2. Kan deze weigering worden verzoend met het beginsel dat wordt bedoeld in het EU-verdrag 
(artikel 6, lid 2) dat zegt "de Unie eerbiedigt de grondrechten, zoals die worden gewaarborgd door 
het op 4 november 1950 in Rome ondertekende Europees Verdrag tot bescherming van de rechten 
van de mens en de fundamentele vrijheden en zoals zij uit de gemeenschappelijke constitutionele 
tradities van de lidstaten voortvloeien, als algemene beginselen van het gemeenschapsrecht"? 

3. Welke maatregelen denkt de Commissie te nemen, overwegende dat "de grondrechten, zoals zij 
worden gewaarborgd door het Europees Verdrag tot bescherming van de rechten van de mens en 
de fundamentele vrijheden en zoals zij voortvloeien uit de gemeenschappelijke constitutionele 
tradities van de lidstaten, maken als algemene beginselen deel uit van het recht van de Unie" 
(artikel I-9, lid 3 van het Verdrag tot vaststelling van een Grondwet voor Europa)?


